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Συνεχίζονται τα «Πρωτοκλήτεια» στην Πάτρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Η συναυλία με τον τίτλο «Εις πολλά έτη Δέσποτα», την οποία 
παρουσίασαν πέντε χορωδίες των Πατρών, πραγματοποιήθηκε 
την Δευτέρα, 10.11.2025 στον ιστορικό και εμβληματικό Ιερό 
Ναό της Παντανάσσης των Πατρών, στο πλαίσιο των 
Πρωτοκλητείων και ήτο αφιερωμένη, στα 20 έτη της 
Αρχιερατείας του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πατρών κ. 
Χρυσοστόμου.

Το καταπληκτικό πρόγραμμα παρουσίασαν:

1. Η τετράφωνος Ανδρική χορωδία του Ιερού Ναού Παντανάσσης (Γ.Ν. Τριάντης), 
υπό την διεύθυνση του κ. Θεοδώρου Χαλκιοπούλου.

2. Η χορωδία «Θεόδωρος Φωκαεύς» υπό την διεύθυνση του κ. Χαραλάμπους 
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Θεοτοκάτου, Πρωτοψάλτου του Ιερού Ναού Αγίας Σοφίας Πατρών.

3. Χορός ψαλτικής «ΚΛΕΙΔΑ», υπό την διεύθυνση του κ. Δημητρίου Γαλάνη, 
Πρωτοψάλτου του Ιερού Ναού Αγίας Βαρβάρας Πατρών και Διευθυντού της Σχολής 
Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως Πατρών.

4.Βυζαντινός χορός Πολυφωνικής, υπό την διεύθυνση, του Άρχοντος Υμνωδού της 
Μεγάλης της Χριστού Εκκλησίας και Πρωτοψάλτου του Ιερού Μητροπολιτικού 
Ναού Ευαγγελιστρίας Πατρών και

5. Η χορωδία Belcantes, του Ιερού Ναού Αγίου Ανδρέου Εγλυκάδος Πατρών, υπό 
την διεύθυνση της κ. Έλενας Δρουκοπούλου.



Την παρουσίαση έκαμε, κατά τρόπον αριστοτεχνικό, ο Προιστάμενος του Ιερού 
Ναού, Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτ. π. Κωνσταντίνος Παπαδόπουλος, ο οποίος 
ανέφερε ότι η συναυλία αφιερώθηκε στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πατρών κ. 
Χρυσόστομο, με την ευκαιρία της συμπληρώσεως 20 ετών από της εις Επίσκοπον 
και Μητροπολίτη Πατρών Χειροτονίας και Ενθρονίσεως του. Μίλησε με θερμά 
λόγια για τον Ιεράρχη της Πατραϊκής Αποστολικής Εκκλησίας, παρουσίασε το έργο 
της τοπικής Εκκλησίας κατά την εικοσαετία που πέρασε και ευχήθηκε από καρδίας 
υιικώς τα δέοντα, στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πατρών.

Την εκδήλωση έκλεισε ο Σεβασμιώτατος, ο οποίος με θερμά και συγκινητικά λόγια, 
ανεφέρθη στον Άγιο Απόστολο Ανδρέα και στον Ιερό Χρυσόστομο, προς τιμήν των 
οποίων απεδόθησαν οι ύμνοι, μίλησε για την διαρρεύσασαν εικοσαετία στην Ιερά 
και Αποστολική Μητρόπολη των Πατρών, στην μεγάλη ευλογία του Θεού να 
διακονεί στην πόλη του μαρτυρίου του Αποστόλου Ανδρέου και στην μεγάλη δωρεά 
να υπηρετεί τον Ιερό Κλήρο και τον περιούσιο Λαό της Ιεράς Μητροπόλεως 
Πατρών.

Ετόνισε δε το πνεύμα, ενότητας, ειλικρινούς αγάπης και συνεργασίας, το οποίο 
διακατέχει τις καρδιές και εμπνέει τις σχέσεις, Μητροπολίτου, Ιερού Κλήρου, 
Μοναστικών Αδελφοτήτων, τοπικών Αρχών και του Πατραϊκού Λαού, προς δόξα 



Θεού, σωτηρίαν ψυχών και ανάδειξη του πνευματικού, ιστορικού και πολιτιστικού 
πλούτου και της κληρονομιάς γενικώτερα της πόλεως του Αποστόλου Ανδρέου και 
παρεκάλεσε να εργάζωνται άπαντες Κλήρος και Λαός με αυτό το πνεύμα της 
αγάπης του Θεού και της εν Αυτώ ενότητος και συμπνοίας.

Τέλος, ευχαρίστησε όλους Κληρικούς και Λαϊκούς και εξέφρασε την από βάθους 
ψυχής του ευγνωμοσύνη για την αγάπη, τον σεβασμό και την σύμπνοια, τόσα 
χρόνια για την δόξα του Θεού και την πρόοδο του Εκκλησιαστικού και 
γενικώτερου έργου της τοπικής μας Εκκλησίας και της Ορθοδόξου Πατρίδος μας 
γενικώτερα.


















